

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№64 (15475), 2 сентября 2023 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ

ИЗ ОТЧЁТА ГУБЕРНАТОРА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИРА МАЗУРА О РАБОТЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В 2022 ГОДУ

В соответствии с Уставом Томской области, мы подводим итоги 2022 года, который полностью изменил наш мир, нашу страну, наш регион, изменил каждого из нас. Как сказал Президент Владимир Владимирович Путин, это был год трудных решений, который всё расставил по своим местам.

Специальная военная операция для всех стала моментом истины. Она показала, кто чего стоит – кто друг, кто враг, а кто так. У многих спецоперация развеяла иллюзии в отношении наших «партнёров» на Западе. Все лицемерные маски оказались сброшены, и за ними мы увидели оскал дремучего русофобства, ожесточённые попытки изолировать Россию, разрушить нашу экономику, отменить нашу историю и культуру, наказать наш народ.

Но спецоперация показала и другое. В первую очередь, она продемонстрировала силу и единство нашего народа, который сплотился вокруг нашего Президента и нашей армии и вступил за Родину, за Русский мир, за наш язык, за нашу веру. Вся страна встала на защиту наших братьев, которые не захотели ходить под бандеровцами и неонацистами. Россия встала на защиту стариков и детей, которые годами жили под бомбами. Разве мы могли остаться равнодушными и поступить иначе? Не мы начали эту войну на Украине в 2014 году, но нам её пришлось завершать.

Спецоперация показала, как много среди нас добрых, отзывчивых, искренних людей, которые чужую боль воспринимают как свою. У которых сердце болит за детей и беженцев Донбасса, за наших добровольцев и мобилизованных, за их детей и матерей.

Десятки тысяч жителей Томской области, сотни предприятий и организаций помогают тем, кто воюет на фронте, и тем, кто ждёт их дома, куёт нашу общую Победу. Я проводил на железнодорожном вокзале в «учебки» мобилизованных бойцов. Видел, как на перрон приходили не только их родные, но и незнакомые люди. Слышал, как они желали парням поскорее вернуться домой живыми и здоровыми.

К сожалению, возвращаются не все.

Я благодарен депутатам Законодательной Думы Томской области за поддержку всех наших инициатив по оказанию помощи мобилизованным и добровольцам.

Речь идёт о одновременных денежных выплатах, о налоговых льготах, о материальной помощи семьям, об освобождении семей от оплаты детских садов, школьных обедов, обучения в колледжах и техникумах.

Я благодарен бизнесу, который собирает и отправляет поездами, машинами, самолётами тонны помощи на Донбасс. Я благодарен жителям городов и районов Томской области, которые передают защитникам Отечества продукты, лекарства, экипировку, предметы первой необходимости. Я благодарен нашим бабушкам, которые вяжут носки бойцам, благодарен нашим швеям, которые обеспечивают их всем необходимым. Такое огромное добровольческое движение, такая сердечная поддержка, такой душевный порыв – самое лучшее доказательство силы и правоты нашего народа. Наша сила в правде. В правде и наша победа – и на поле боя, и в войне санкций.

2022-й год изменил и жизнь нашего региона, и мою жизнь. 10 мая Президент Владимир Владимирович Путин предложил мне возглавить родную Томскую область. 12 мая я вернулся домой и в тот же день приступил к новым обязанностям. 11 сентября, благодаря мощной поддержке жителей, победил на губернаторских выборах. 22 сентября вступил в должность. И до, и после выборов работаю в режиме 24/7: не привык по-другому.

Совершенно очевидно, что в новой реальности власть не может себе позволить жить по-старому, ехать по накатанной. Стремительно меняющаяся ситуация в экономике, экономические бури, война санкций, которую объявил России Запад, – всё это потребовало от нас перехода на другой режим работы. В прошлом году мы провели 18 заседаний нашего регионального штаба по повышению устойчивости социально-экономического

развития Томской области в условиях санкций. Тесно взаимодействовали с федеральным штабом, правительством России. Приняли много важных решений в интересах жителей, для поддержки промышленных предприятий и предпринимателей.

Например, это субсидирова-

штаба общественной поддержки, который возглавил сенатор Российской Федерации Виктор Мельхиорович Кресс. И я прошу возобновить работу штаба, предлагаю назвать его общественным штабом регионального развития, где активные жители, эксперты будут вместе с чиновниками решать глав-

с людьми не как многие привыкли – через письменные запросы, а напрямую, онлайн, через социальные сети и мессенджеры. Сейчас эту работу организовали главы территорий, руководители отраслевых департаментов. Поручаю сделать следующий шаг и выйти в онлайн своим заместителям.

2022-й начинался как год ковидных ограничений, а продолжился как год ограниченных экономических. Безусловно, экономика региона не могла не ощутить на себе влияние санкций. Нарушение цепочек поставок, логистический кризис, лихорадка валютных курсов, дисбаланс спроса – всё это оказало отрицательное влияние на бизнес. Но распускаемые нашими недругами слухи о неминуемой смерти экономики оказались сильно преувеличенными. Мы сумели адаптироваться к новым условиям благодаря федеральным и региональным мерам поддержки. Среди этих мер – отмена проверок, льготное кредитование, налоговые льготы, поддержка занятости, переориентация экспорта на азиатские рынки.

Конечно, Томская область, как и страна в целом, ощутила на себе снижение темпов роста добычи нефти, строительства, инвестиций. Но, имея широкий спектр обрабатывающих производств, мы нарастили объёмы производства компьютерной техники, электронных и оптических изделий, электрического оборудования, машин и оборудования, металлургии. Вырос спрос на томскую пищевую продукцию.

Несмотря на новые вызовы и благодаря нашей общей слаженной работе, для финансово-экономической системы и для региона в целом прошлый год сложился успешно. Мы сохранили стабильность и создали хороший задел на будущее.

Понимая все риски года, мы в первую очередь думали о жителях.

С 1 июня мы на 10 процентов повысили зарплаты всем бюджетникам, найдя на эти цели в областном бюджете 1 миллиард 800 миллионов рублей. Продолжили повышать зарплату и в этом году.



ние процентной ставки по кредитам, возмещение части процентной ставки по кредитам на нужды сельхозпроизводителей и переработчиков пищевого сырья, возмещение затрат на покупку нового оборудования.

Мы оказали поддержку многим отраслям. Штабы в сфере здравоохранения, образования, промышленности, сельского хозяйства, ремонта дорог, благоустройства – там в результате жарких споров рождались новые решения.

Среди них – увеличение финансирования строительства и ремонта дорог в Томской области, внедрение новых технологий на производстве, открытие тысячи новых бюджетных мест в техникумах и колледжах. А это значит, что скоро ещё больше молодёжи будет с хорошим образованием и с работой в ведущих компаниях региона.

Решения штабов, общение с избирателями на форумах «Умное лидерство», которые я провёл во всех муниципальных образованиях Томской области, легли в основу новых стратегических планов развития региона. Жители внесли в мою программу семь тысяч предложений. Очень много предложений поступило от

новые задачи, помогать реализации главных проектов области.

С самых первых дней моей работы в регионе я взял себе за правило бережно относиться к достижениям своих предшественников. Но при этом я отлично понимал, что нужен аудит всех действующих проектов. При этом главных критериев их оценки два – эффективность и польза для жителей. С этой точки зрения я и строю работу – свою и своей команды.

Ещё раз подчеркну, что принцип подбора людей в команду у меня один – это профессионализм. Убеждён, что во власть люди должны идти не по знакомству, не по благу, а по делу. Поэтому к кадровым решениям я отношусь взвешенно.

Наша задача превратить власть в современный, удобный и понятный сервис для населения и для бизнеса. Государство для этого делает очень много, развивая портал госуслуг, сеть МФЦ, региональные контакт-центры. Но я убеждён, что «Государство для людей» должно быть не просто названием правительственной программы, а повседневной жизнью Томской области. Вот почему я сразу потребовал от чиновников начинать общаться

Окончание на 2-й, 3-й стр.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ВРЕМЯ РЕШЕНИЙ

ИЗ ОТЧЁТА ГУБЕРНАТОРА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ВЛАДИМИРА МАЗУРА
О РАБОТЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ В 2022 ГОДУ

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В течение года увеличили объём средств, выделяемых на поддержку семей с детьми, лекарственное обеспечение, питание и летний отдых детей. Я уже не говорю о всесторонней помощи нашим мобилизованным землякам и их семьям, беженцам с бывших территорий Украины.

73 тысячи жителей области получили лекарства на 1,4 миллиарда рублей.

10 тысяч семей – ежемесячную выплату при рождении первого ребёнка.

6 тысяч семей – ежемесячную выплату за третьего и последующих детей до достижения ими трёх лет.

25 тысяч семей – ежемесячную выплату на детей в возрасте от трёх до семи лет.

146 тысяч жителей области получили субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг. Только на эту поддержку мы направили из бюджета больше трёх миллиардов рублей.

И я поручаю Светлане Николаевне Грузных и Людмиле Михайловне Огородовой систематизировать и автоматизировать социальную поддержку людей, создать единую базу данных.

Не дело, когда люди за каждой новой льготой должны получать одну и ту же справку. Эти данные должны быть сведены в один информационный ресурс, доступный социальным службам, органам образования и другим.

14,6 миллиарда рублей, в том числе 8,7 миллиарда федеральных, составил в прошлом году объём финансирования национальных проектов. Удалось не всё, но многое. Результаты реализации национальных проектов, инициированных Президентом, – в реальных, видимых изменениях, влияющих на качество жизни наших людей. Это четыре новых детских сада в Томске. Это 238 километров отремонтированных дорог и 50 новых общественных пространств. Это уникальное медоборудование, 32 новых автомобиля для медиков, капитальный ремонт Кривошеинской и Асиновской районных больниц. Это капремонт пяти школ, зданий четырёх районных Домов культуры в Молчанове, Верхнекетском селе Степановка, селе Больше-Дорохово Асиновского района и Кожевниковском селе Уртам. Это оборудование для 25-ти новых «Точек роста» в школах области, а также в учреждениях культуры и спорта. Это 346 семей, расселённых из аварийного жилья.

Важнейшее достижение года – это победа наших двух национальных исследовательских университетов, государственного и политехнического, а также Томского государственного университета

систем управления и радиоэлектроники в федеральном конкурсе «Передовые инженерные школы». Это не просто высокая оценка достижений учёных ТГУ, ТПУ и ТУСУРа. Это многомиллиардные инвестиции в наш научно-образовательный комплекс, инвестиции в новые успешные проекты. За Уралом всего четыре инженерных школы: одна в Новосибирске, а три – у нас!

Наш огромный успех – это лидерство Томской области в рейтинге научно-технологического развития регионов. Мы заняли третье место в стране после Москвы и Санкт-Петербурга, оставив за собой республику Татарстан и Башкортостан, Свердловскую, Новосибирскую области и другие крупнейшие регионы. Мы заняли 85-е место в ТОП-100 студенческих городов мира в международном рейтинге QS.

Связь наших университетов с реальным сектором экономики позволяет создавать новые высокотехнологичные производства, занимаясь не только импортовытеснением, но уже и импортоперезаменой.

Томская область удерживает лидирующие позиции по уровню развития индустрии программного обеспечения. В Томске мы открыли первый в регионе частный IT-парк «Герцен», который объединил научно-образовательный комплекс, инновационную сферу и высокотехнологичные производства.

Не могу не сказать о нашем рекордном урожае хлеба. Вопреки погоде и санкциям, наши аграрии собрали полмиллиона тонн зерна – на 32,6 процента больше, чем три года назад. Мы в тройке сибирских лидеров по урожайности зерновых в бункерном весе. По отдельным полям наши урожаи ещё несколько лет назад сложно было представить. Например, «Дубровское» собрало 70 центнеров гектара, «Сибирское млоко» – 72, а «Сибagro» – 87!

При этом наш холдинг «Сибagro» вышел на второе место в стране по производству свинины. Мы первые в Сибирском федеральном округе по молочной продуктивности, вторые в Сибири по овощам после Новосибирской области и на третьем по урожайности картофеля – после Омской области и Кузбасса. Есть что есть, и есть чем гордиться!

Мы вышли на исторически минималку по безработице. По итогам прошлого года она составила у нас 0,9 процента. К слову, сейчас и того меньше: 0,8 процента! На 4 300 безработных приходится свыше 10-ти тысяч вакансий! Это не случайность и не везение, а результат системной работы. Только за 2022-й год нам удалось снизить уровень безработицы на 34 процента – в том

числе через профессиональное обучение, стимулирование самозанятости, вовлечение людей в малый бизнес.

По итогам 2022-го численность людей, занятых в малом и среднем предпринимательстве, увеличилась на 13,8 процента и составила более 166 тысяч человек – это около 30 процентов всех занятых в экономике региона.

Несмотря ни на какие санкции, мы запустили новую отрасль экономики – горнодобывающую, с чем всех нас и поздравляю! Туганский горно-обогатительный комбинат «Ильменит» ввёл первую производственную линию и успешно замещает потребности российского производства в редкоземельных металлах и концентратах. Только один наш томский завод снизил зависимость от импорта России на 10 процентов. А с запуском второй производственной линии – снизит на 50. Вместе с Минпромторгом мы создаём на базе «Ильменита» промышленный кластер, будем открывать новые производства и рабочие места.

Мы построили и запустили завод по производству OSB-плит мощностью 250 тысяч кубометров готовой продукции в год. Инвестиции в проект компании «Монолит-строй» составили более 6 миллиардов рублей. В планах компании – новые инвестиционные проекты, в том числе в сфере лесохимии. Об этом мы договорились в июне на Петербургском международном экономическом форуме. Успешно реализуются два проекта по комплексной переработке древесины, включённые в федеральный перечень приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов, с общим объёмом инвестиций более двух миллиардов рублей.

«Томскнефтехим» ввёл в прошлом году новые очистные сооружения, инвестировал в проект 1,9 миллиарда рублей. Новая установка по сбору и очистке сточных вод от отходов производства этилена и пропилена позволяет на четверть снизить нагрузку предприятия на городские очистные сооружения. При этом мощность новых очистных сделана с запасом и рассчитана на дальнейшее развитие производства.

Полным ходом в Северске идёт строительство уникального в мировом масштабе сверхбезопасного реактора на быстрых нейтронах. Наш БРЕСТ-300 стал всероссийской студенческой стройкой, с июля здесь работают 250 бойцов студенческих отрядов. Монтаж основных блоков и оборудования идёт по графику. На стройплощадку недавно доставлено очередное оборудование – опытный образец главного циркулярного насоса, который будет перекачи-

вать расплавленный свинец температурой свыше 420 градусов.

Вместе с производством развиваем инфраструктуру. Автомобилисты по достоинству оценили досрочно реконструированную трассу «Камаевка – Асино – Первомайское».

В томском аэропорту Богашёво продолжалось строительство нового терминала и реконструкция взлётно-посадочной полосы. Реконструкцию мы завершили два месяца назад, новую полосу уже оценили пассажиры и пилоты. Ставлю Николаю Яковлевичу Руппелю задачу до конца года обеспечить полную строительную готовность объекта.

В прошлом году по концессии с компанией «ТеплоИнвест» мы построили 16 газовых котельных в городе Асино и одну перевели на газ. Вместе с «Газпромом» завели газ в Первомайский район. До границ 1 800 домовладений проложили 67 километров сетей, начали подключать дома.

Несмотря на рост социальных расходов, мы выполнили абсолютно все социальные обязательства перед людьми. Этого удалось добиться благодаря верной расстановке приоритетов, отказа от ряда не первоочередных расходов, благодаря экономному расходованию средств.

Впервые в истории области мы завершили 2022-й год с профицитным бюджетом. Это позволило принять профицитный бюджет и на 2023-й год.

В прошлом году доля нецелевых федеральных трансфертов для Томской области увеличилась на 30%, теперь это более 9 миллиардов рублей. До 19 миллиардов рублей выросли федеральные целевые трансферты. Нужно продолжать добиваться справедливого распределения доходов между федерацией и регионом. Нужна системная работа с федеральными ведомствами, чтобы получать поддержку из центра по всем направлениям на максимально выгодных для области условиях.

Перед финансово-экономическим блоком ставлю задачу усилить работу с федеральным центром по увеличению объёмов поддержки.

Летом 2022-го мы получили дополнительно полмиллиарда рублей из федерального бюджета. Эти 500 миллионов я распорядился направить во все без исключения муниципалитеты на решение социально важных вопросов, с которыми ко мне на встречах обращались люди.

Федеральные средства были направлены на освещение улиц в Томске и сёлах Бакчарского района. На обустройство детских площадок в Томском, Кривошеинском, Молчановском, Первомайском и Чаинском

районах. На ремонт дворов в Томске. На ремонт дорог, тротуаров и пешеходных зон, останочных павильонов. На объекты коммунального хозяйства по всей области. Средства пошли на ремонт киноконцертного зала в Зырянском, детской школы искусств в Кривошеине, Дома культуры в асиновском селе Ягодное, **на благоустройство территории Колпашевской школы №7,** ЛЮОШ, на устройство пандуса в Северском музыкальном театре, на замену покрытия стржевского стадиона.

Мы укрепили материальную базу 12-ти районных больниц и двух учреждений здравоохранения в Томске (это поликлиника №10 и медсанчасть №2).

Подчеркну: решения об этих расходах я принял по просьбам людей, которые они высказывали на встречах, форумах «Единой России», в моих социальных сетях. Безусловно, не все указы удалось выполнить в том году, но все они в работе. Я привик слово держать.

В этом году наши бюджетные приоритеты остаются неизменными: как говорит Президент, и это моё глубокое убеждение, что люди – наше главное богатство, и задача власти – в первую очередь обеспечить социально значимые расходы.

С 1 января мы повысили МРОТ на 6,3%, и я принял решение на столько же увеличить с 1 января оплату труда работников, подпадающих под действие Указов Президента. Остальным бюджетникам заработная плата по федеральным подходам проиндексируется с 1 октября на 5,5%. На эти цели мы направили 2,1 миллиарда рублей.

Три месяца назад в ответ на обращения жителей я принял решение направить на увеличение зарплат бюджетников ещё 2,4 миллиарда. Таким образом, в бюджете этого года на рост зарплат предусмотрено уже 5,3 миллиарда рублей!

Приоритетными для нас являются вопросы образования. Нам необходимо как строительство новых школ, так и капитальный ремонт действующих. В этом году мы завершили строительство школы на 1 100 мест в Томске по улице Демьяна Бедного и приступили к строительству аналогичной школы по улице Высоцкого.

В рамках федерального проекта по капитальному ремонту школ отремонтируем 13 школ в Колпашевском, Первомайском, Парабельском, Зырянском, Молчановском, Томском районах и Томске. Готовим проекты на капитальный ремонт 26-ти школ в 2024-м году.

1 сентября, в День знаний, откроем наш собственный «Сириус» – центр по выявлению и поддержке одарённых детей. Напомню, я передал

центру комплекс центра делового сотрудничества и отдыха «Томь» в селе Калтай, который принадлежит области. Чиновники обойдутся без этого центра в хвойном лесу. «Всё лучшее – детям» должно быть не лозунгом, а реальностью.

Не менее значимым направлением расходов является здравоохранение.

В этом году, наконец, откроет двери для пациентов хирургический корпус онкодиспансера на 120 коек с поликлиникой на 200 посещений в смену. Объект тяжёлый, сложный, но такой нужный людям. Именно поэтому мы не могли позволить себе строить тяп-ляп. Каждый день специалистам приходилось исправлять и утверждать изменения в проектной документации. Нередко – переделывать уже сделанное. Возникли и проблемы с доставкой зарубежного оборудования, которые мы решали в круглосуточном режиме. Сейчас оно всё на объекте, практически завершена пуско-наладка.

Мы продолжили строительство детской поликлиники в Асине и начали строить поликлинику на 400 посещений в смену в Южных Воротах. Поручаю Николаю Яковлевичу Рупелю держать на контроле график строительно-монтажных работ.

В этом году мы открыли 14 новых ФАПов – в Каргасокском, Томском, Колпашевском, Молчановском, Бакчарском, Верхнекетском, Тегульдетском и Чаинском районах, а также врачебную амбулаторию в Корнилове. Скоро начнёт приём пациентов амбулатория в селе Красный Яр Кривошеинского

района. Такую же строим в Ключвинке Верхнекетского района. И начнём строить в Рыбалове Томского района – объект не был запланирован, но нам удалось найти на него средства.

Но, конечно, деньги на социальную сферу нужно зарабатывать. Мы планируем привлечь в экономику региона 120 миллиардов рублей инвестиций. Я ставлю задачу Василию Владимировичу Потёмкину привлечь минимум 130 миллиардов. За первый квартал этого года инвестиции уже выросли более чем на треть. Также поставил задачу внедрить региональный инвестиционный стандарт, разработать инвестиционные паспорта в каждом муниципалитете и развивать инвестиционную инфраструктуру. Прежде всего, построить объекты инфраструктуры особой экономической зоны. Нам нужно внедрять инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организаций, активной продвигать в инвестдеятельности механизм государственно-частного партнёрства.

Ещё раз подчеркну, что за всеми нашими проектами, программами и подпрограммами, бюджетными планами и инвестиционными решениями мы должны видеть главное – человека. Принимая решения, выделяя средства, давайте каждый раз спрашивать себя: как это сделает жизнь в Томской области безопасней, удобней и комфортней? Что изменится к лучшему в жизни миллиона наших жителей? Как ещё мы можем по-

мочь людям? Это задача и для власти, и для бизнеса.

Продолжаем развивать дорожно-транспортную сеть. В этом году более чем на 20 процентов увеличили бюджет областного дорожного фонда и отремонтируем 308 километров дорог. Приняли решение почти в три раза увеличить финансирование ремонта дорог второй и третьей категории – это около 400 миллионов рублей. Равными долями направили эти средства Томску и Северску на ремонт дорог преимущественно в жилых микрорайонах – о чём и просили люди.

За счёт федерального инфраструктурного кредита начали строить малое транспортное кольцо в Томске. Достроим мост через реку Яя в Зырянском районе, а отремонтируем – пять мостов по всей области: от Томска до Александровского района. Начали работу над проектом третьего моста через реку Томь. Осветим проблемные участки региональных автодорог в десяти муниципальных образованиях. Прошу глав городов и районов организовать работу по выявлению очагов наибольшей аварийности на дорогах. Дорожно-транспортных происшествий с гибелью людей, с тяжёлыми последствиями, у нас в области по-прежнему много, и это нужно исправлять.

Особое внимание – развитию и дорожному, и транспортному комплексу. Мы защитили программу и получили инфраструктурный кредит правительства на 400 миллионов рублей. Уже в следующем году закупим 30 пассажирских авто-

бусов для 10 самых востребованных маршрутов между Томском и сёлами Томского района и трёх муниципальных маршрутов в Каргасокском районе.

Субсидируем жителям перелёты по стране. В этом году – в Екатеринбург, Казань, Красноярск, Улан-Удэ, Тюмень, Новосибирск, Сочи, Нижневартовск, Нижний Новгород. Договорились об открытии авиамаршрутов в Омск и Иркутск. Планируем начать их с сентября.

Ну и, наконец, мы на деле вернули томскому аэропорту статус международного, и уже в этом году у томичей вновь появится возможность улететь на отдых за рубеж.

Продолжаем газификацию. В рамках концессии завершим строительство газовой водогрейной котельной в поселке Зональная станция Томского района и десяти газовых водогрейных котельных в Первомайском. А с привлечением федеральных средств построим газовую котельную в Зырянском. Благодаря инвестициям «Газпрома», здесь будет завершён первый этап строительства сетей газоснабжения протяженностью почти в 18 километров. Газопроводы проведены до границ участков 257 домовладений, начинаем подключать к голубому топливу первых потребителей.

Благодаря сотрудничеству с Фондом содействия реформирования ЖКХ, нам предстоит расселить около 50 тысяч квадратных метров аварийного жилья в Томске, Томском и Каргасокском районах.

Продолжим благоустройство по президентскому проекту «Формирование комфортной

городской среды». В прошлом году привели в порядок 50 общественных пространств, столько же приведём и в этом. А вот план на следующий год – уже 55. Надо наращивать темпы, а главам муниципалитетов – держать на контроле сроки и качество работ.

В планах – строительство в Томске автоматизированного мусоросортировочного комплекса мощностью до 250 тысяч тонн.

Нынешний год стал продолжением обновления управленческих команд в регионе и на местах. У нас в области новые главы в Чаинском и Парабельском районах. Наконец-то должны появиться руководители в крупнейших муниципалитетах – областном центре и Томском районе.

И, конечно, этот год – время подготовки к главным выборам страны, выборам Президента, которые состоятся в 2024-м. Это год продолжения специальной военной операции. Не покривлю душой, если скажу, что от нынешнего года зависит судьба нашей страны на десятки лет вперёд. И будущее каждой семьи, каждого из нас. А потому жду максимальной слаженности, эффективности и ответственности от всей своей команды.

А своей командой я считаю не только представителей власти, но и депутатский корпус, предпринимательское сообщество, общественность, директоров предприятий и ректоров университетов – всех жителей Томской области! **А все мы – команда Президента России Владимира Владимировича Путина!**

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 85-ЛЕТИЕМ КОЛПАШЕВА!

Дорогие колпашевцы!

От души поздравляю вас с замечательным праздником – 85-летием города Колпашево! Этот день – всегда особенный праздник. Это праздник его жителей, которые сохраняют, чтят традиции и уважают историю своей малой родины.

За многолетнюю историю город Колпашево ощутил и подъёмы, и социально-экономические проблемы.

И сегодня заметны положительные перемены в жизни северного города – газификация, благоустройство жилых микрорайонов и зон отдыха горожан.

Десятки тысяч жителей связала судьба с городом Колпашево, который стал для них малой Родиной – дорогой и неповторимой!

Пусть этот праздник принесет в каждый дом хорошее настроение, добрые встречи, дружеское общение, послужит новым импульсом для творческих созиданий на благо своего города и его жителей.

Здоровья вам, дорогие колпашевцы, счастья и благополучия вашим родным и близким, оптимизма и твердой уверенности в завтрашнем дне!

С праздником!

С уважением,

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной думы Томской области.

* * *

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днём города Колпашево!

День рождения города – замечательный праздник, объединяющий всех, кто здесь родился, кто связал с этим городом свою судьбу, для кого он стал родным и любимым.

Это праздник ветеранов, чьим трудом преобразался наш замечательный город. Праздник тех, кто сегодня преумножает славу колпашевской земли, вносит свою лепту в улучшение жизни и облика города. Именно благодаря вашему созидательному труду развивается инфраструктура города Колпашево: ведутся работы по ремонту социальных объектов, газификации, ремонту автомобильных дорог, благоустройству улиц и дворов.

И, конечно, это праздник молодого поколения, кому ещё только предстоит перенять эстафету ответственности за судьбу своей малой Родины.

Уверены, что город Колпашево ждёт достойное будущее: город будет расти и развиваться, потому что в нём живут прекрасные, трудолюбивые люди, которые работают на его благо и процветание. Общими усилиями мы делаем наш город более комфортным для жизни, труда, отдыха.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, стабильности и уверенности в своих силах и в завтрашнем дне! Спасибо за ваше неравнодушие к жизни города!

А. АГЕЕВ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем вас с замечательным праздником – Днём города!

Все мы любим свой город просто за то, что он есть, а мы в нём живём, трудимся, растим детей и радуемся жизни.

День города – наш общий праздник, который объединяет всех жителей, независимо от возраста, профессии и интересов. С каждым годом наш город становится краше, преображаются улицы, скверы и парки. А все потому, что в нём живут неравнодушные люди, которые не только работают во благо процветания родного города, но и отдают частичку своего сердца, тепло своей души.

Благодарим всех жителей города за преданность своей малой Родине!

Желаем каждой семье счастья, здоровья, успехов во всех добрых делах и начинаниях!

А. ЩУКИН, глава
Колпашевского городского поселения.
А. РЫБАЛОВ, председатель
Совета Колпашевского городского поселения.

Уважаемые работники и ветераны нефтяной и газовой промышленности!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы выбрали сложную, мужественную и очень нужную профессию. Сегодня на вооружении у вас находится самая современная техника, вы используете инновационные методы и технологии, уделяете достойное внимание подготовке трудовой смены.

Особые слова благодарности – тем, кто сейчас на заслуженном отдыхе, ветеранам-первопроходцам. Именно с них берут пример самоотверженного труда и любви к своему делу новые поколения нефтяников.

Желаем всем дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья и семейного благополучия!

А. АГЕЕВ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы Колпашевского района.

СОБЫТИЕ

ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ПОСЕТИЛИ КОЛПАШЕВСКИЙ РАЙОН

В Колпашевский район совершили рабочую поездку главы муниципальных районов, их заместители из Парабельского, Молчановского, Кожевниковского, Бакчарского районов.

В ходе визита глава района А. Б. Агеев представил гостям санаторий «Чажемто», общественные территории, благоустроенные в рамках федеральных программ, СОШ №2, сельскохозяйственный кооператив «Сеянин», Колпашевский рыбозавод.

ОЗНАКОМЛЕНИЕ С САНАТОРИЕМ «ЧАЖЕМТО»

Визит в Колпашевский район начался с экскурсии в санаторий «Чажемто», одну из крупнейших здравниц Томской области.

Основными лечебными профилями здесь являются заболевания опорно-двигательного аппарата, заболевания периферической и центральной нервной системы, болезни сердечно-сосудистой системы, органов пищеварения, ЛОР органов и органов дыхания, кожи, эндокринной системы и расстройств питания.

О ПОСЕЩЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ, БЛАГОУСТРОЕННЫХ В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Рассказывая о кардинальном преобразовании центрального городского пространства, глава Колпашевского горпоселения А. В. Щукин отметил, что, начиная с 2017 года, последовательно созданы новые общественные территории: парк «Кедровый», сквер «Театральный», сквер «Музейный», «Аллея влюблённых», инсталляция «Вертолёт Ми-8», Центральный бульвар по ул. Белинского,

«Сквер поколений» по ул. Кирова, 28 и др.

В работе были задействованы средства федеральных программ «Формирование комфортной городской среды» (нацпроект «Жильё и городская среда»), Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, нацпроекта «Безопасные и качественные дороги», областного и местных бюджетов.

Так, масштабное благоустройство улицы Белинского на участке от ул. Ленина до ул. Комсомольской проводилось в период 2019 – 2021 годов в рамках реализации Федерального проекта «Комфортная городская среда» (нацпроект «Жильё и городская среда»). Убраны старые тополя, выполнены корчевка пней, разборка асфальтобетонных покрытий, планировка территории. Смонтированы бортовые камни, водоотводные лотки, наружное освещение.



Уложено более 2 300 м² тротуарной плитки, установлены детское игровое оборудование, скамейки, урны, смонтирован светодинамический фонтан, посажены деревья, кустарники.

В это же время был благоустроен пешеходный участок по ул. Белинского



Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– Сегодня Колпашевский район посетила делегация глав муниципалитетов Томской области. Такие мероприятия регулярно организуются областной ассоциацией. Руководители районов во время визитов знакомятся с опытом соседей, смотрят, что получается при реализации тех или иных проектов, делятся друг с другом позитивом, идеями, решениями. Подобные рабочие встречи в неформальной обстановке крайне полезны. Нам есть что показать, есть возможность поделиться своими наработками. Думаю, что поездка удалась. Главы муниципалитетов, их заместители многое для себя почерпнули.

(от ул. Кирова до ул. Ленина, нечетная сторона). Выполнены асфальтирование тротуара, озеленение, устройство парковочных мест, осветительного комплекса, ливневой канализации, установлены скамейки, урны и др.

В 2022 году началось выполнение работ по благоустройству Центрального бульвара в городе Колпашево на ул. Кирова, 28 («Сквер поколений»), ул. Белинского (от ул. Комсомольской до ул. Коммунистической).

Напомним, что проект стал победителем Всерос-

сийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. На территории по ул. Кирова, 28 установлены арт-объект «Осетр», детские игровые элементы, малые архитектурные формы, уличная библиотека, подиум со сценой, посажены кустарники, устроены газон, освещение и многое другое. На аллее по ул. Белинского сделана ливневая канализация, устанавливаются элементы детской игровой площадки, тренажеры, МАФы, осветительный комплекс, выполняется озеленение.





– Здорово! Классно! Молодцы! – после бурного обсуждения подвёл итоги посещения объектов благоустройства глава Молчановского района Ю. Ю. Сальков.

О КАПИТАЛЬНОМ ПРЕОБРАЗОВАНИИ СОШ №2 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Ф. А. ТРИФОНОВА

Представила обновлённую, фактически новую школу её директор Ольга Анатольевна Сорокина. Она с воодушевлением рассказала об истории учебного заведения, которое в прошлом году отметило 90 лет. В настоящее время в нём обучаются 767 учащихся. В 2020 году школа подтвердила статус ресурсно-внедренческого центра инноваций Томской области; в 2021 году стала Лауреатом Всероссийского конкурса «500 лучших образовательных организаций страны», в 2022 году включена в федеральный реестр Всероссийской Книги Почёта за активное участие в социально-экономическом развитии региона.

Капитальный ремонт здания СОШ №2 начался в июле 2022 года по феде-

ральной программе «Модернизация школьных систем образования» (национальный проект «Образование») и завершился в августе 2023 года.

За это время выполнено устройство крыши над спортивным и актовым залами и пищеблоком. Заменены электроснабжение, электроосвещение, сети канализации, водоотведения, отопления, оконные блоки и др. Проведены отделочные работы, выполнено устройство вентиляционной навесной системы. По периметру здания произведено устройство отмостки.

Кроме того, проведены работы по благоустройству прилегающей к школе территории: устройство видеонаблюдения, наружного освещения, ремонт ограждения, укладка тротуарной плитки, приобретены вазоны, парковые скамейки, урны. Выполнено устройство наружной теплоизоляции здания с облицовкой линейными панелями. Работы выполнены предприятием ООО «Заря-Сервис» (г. Колпашево).

Благодаря своевременно выделенным средствам из районного бюджета, закуп-

лена ученическая мебель. Для реализации естественно-научного направления приобретено оборудование для кабинетов биологии, химии, физики, специализированной лаборатории и др.

– Не в каждом учебном заведении областного центра есть такие современные аудитории. В этой замечательной школе надо учиться только на «четвёрки» и «пятёрки», – выразили своё мнение главы муниципалитетов после обстоятельной экскурсии в СОШ №2.

– Надеюсь, что детям здесь будет комфортно, и они с удовольствием будут заниматься в обновленном здании, – сказал А. Б. Агеев, завершая визит.

ЗНАКОМСТВО С РАБОТОЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАЧАЛОСЬ С СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КООПЕРАТИВА «СЕЛЯНИН»

Основным видом деятельности предприятия является переработка и консервирование мяса. За 2022 год произведено продукции (колбасных изде-

лий, мясных деликатесов, копчёностей, полуфабрикатов) – 38,4 тонны. В ассортименте представлены более 70 наименований продукции. Колпашевцам хорошо знакомы варёные, полукопчёные, сырокопчёные колбасы, сосиски, сардельки, ветчина, полуфабрикаты и др. За последние два года произведена реконструкция производственных помещений, приобретено новое оборудование. Ежегодно кооператив принимает участие в ярмарках, проводимых на территории Томской области, организует выездную торговлю на площадках Колпашева. В очередной раз свою продукцию «Селянин» намерен представить на районной ярмарке 24 сентября.

На предприятии ООО «Колпашевский рыбозавод» для гостей была организована экскурсия, во время которой они познакомились с процессом переработки и консервирования рыбо- и морепродуктов. Интересно, что в ассортименте представлено около 200 наименований продукции.

За 2022 год предприя-

ем произведено 46,6 тонны замороженных полуфабрикатов, продукции, готовой к употреблению (солёная, пряная, холодного и горячего копчения, вяленая и пр.) – 246,5 тонны.

За последние несколько лет, благодаря государственной поддержке, здесь открыты новые цеха по производству замороженной рыбы, рыбных полуфабрикатов, вяленой рыбной продукции.

Итоги визита представительной делегации подвела исполнительный директор Совета муниципальных образований Томской области Н. В. Лиманская:

– Работа нашего Совета направлена на обмен опытом работы муниципалитетов в разных сферах деятельности. Одни и те же вопросы местного значения могут решаться по-разному на территориях Томской области. Важно вовремя увидеть, как реализуются федеральные, муниципальные проекты в соседних районах. Поэтому проведение рабочих поездок руководителей муниципалитетов, их заместителей всегда находит положительный отклик как у гостей, так и принимающей стороны. Сегодня мы были изумлены тем уровнем благоустройства, который реализован в Колпашевском районе за последние несколько лет. Результат впечатлил своей красотой и удобством.

Рабочая поездка глав муниципальных районов, их заместителей в Колпашевский район организована ассоциацией «Совет муниципальных образований Томской области».

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

«ВАЛЬС ЦВЕТОВ»

В конце августа в зале заседаний районного совета ветеранов состоялась традиционная выставка «Вальс цветов», в которой приняли участие первичные и объединенные ветеранские организации.

Отличительная особенность выставки – фантастическое разнообразие. Действительно, здесь представ-

лены более 30 названий цветов, в том числе хорошо знакомые лилии, флоксы, георгины, циннии, розы, настурции и др. Есть растения с забавными прозвищами – «гребешки петушиные» (целозия), «кукушкины сапожки» (венерин башмачок обыкновенный).

Среди композиций много интересных, с оригинальными названиями: «Я каж-



дый день букет тебе дарил», «При любой погоде хорошее настроение», «Первый поцелуй», «Белое летнее облако», «Клубника со сливками». Если бы был конкурс, то первое место мог занять букет чертополоха с розой и названием «Любовь зла...». Кстати, организаторам выставки могла бы пригодиться идея проведения подобного соревнования в будущем.

Отмечу активное участие в цветочной феерии ветеранов ОВО «Педагог», ОВО «Матьянга», ПВО «Дом ветеранов», «Геологоразведчик», «НГСС», «Аптека», «Почта России», «ГОВД»,

«СИЗО», «Горпо», «Колпашевская РБ», «в/ч 14174», «Тогурский детский дом» и др.

Председатель районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалов и его заместитель И. Р. Ковалёва с восторгом рассказали о событии:

– Выставка нравится всем посетителям. Она завораживает обилием и разнообразием цветов. Все представленные букеты красивые, радуют глаз, оформлены с любовью и юмором. Наши ветераны научились выращивать цветы, которые мы раньше видели только на картинках.

Анатолий Фёдорович попросил поблагодарить через газету «Советский Север» всех пенсионеров, кто вырастил, оформил и предоставил на выставку замечательные цветочные букеты и композиции.

Книга отзывов полна доброжелательных записей. Приведём некоторые из них: «Спасибо огромное участникам выставки»,



«Цветочное великопение», «Мы восхищены», «На выставке такое разнообразие цветов, что не хочется уходить. Всем здоровья и ещё много лет радовать нас своими цветами».

На вторую половину сентября в районном совете ветеранов намечена очередная экспозиция: «С огорода – на стол».

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.

